



聚焦增进民生福祉

密

封

线

# 淄博今年将新改扩建学校20所

## 齐鲁医药学院新校区年内将建成并投入使用

**报告原文** 优先发展教育事业,启动“国家义务教育优质均衡发展县(区)创建,实施《2018—2020年消除大班额专项规划》,开工建设淄博新区高中、淄博十七中新校等学校,90%的中小学建成数字化校园;实施第三期学前教育行动计划,普惠性幼儿园占比达80%以上,建成投入齐鲁医药学院新校区。

本报记者 樊舒瑜

“现在孩子的班级只有40个人,终于不用再挤人了。”淄博市民王女士由衷地感叹。随着淄博市“大班额”工作的不断深入,如今成效显著,市民纷纷点赞。记者获悉,今年淄博市将继续推进大班额工作,三年内新建学校21所,到2020年全市所有年级全部达到标准班额。

### 淄博三年内 新改扩建学校44所

18日,齐鲁晚报记者从淄博市教育局大班额办公室获悉,2018年,淄博市将继续推进大班额工作,实施2018—

2020年消除大班额规划,投资25.81亿元,建设学校44所,其中新建学校21所,改扩建学校23所,新增校舍60万平方米,新增班数1000余个,新增学位47000个,增配教师1800余人,到2020年全市所有年级全部达到标准班额。

其中2018年将完工学校20所,其中新建8所,改扩建12所,完成投资6.59亿元,新增建筑面积17万平方米,招聘教师514人。今年新建的8所学校分别为:张店区齐润小学、博山域城镇大峪口小学新校区、临淄新建金山小学、临淄新建九村居中学、高青九年一贯制山师大高青实验学校、沂源西里镇石炕子小学教学楼及餐厅楼、沂源悦庄镇青龙山小学教学楼及餐



张店区铁路小学的学生们正在宽敞的教室里上课。

厅、沂源三中南校区教学楼。

### 齐鲁医药学院 主体项目已封顶

同时,今年将开工建设

淄博新区高中、淄博十七中新校等学校,目前淄博新区高中项目已完成选址,计划年内开工建设。淄博新区高中(暂用名)规划选址位于张店区鲁泰大道以北,天津路

以东,计划投资3亿元,规划用地面积约8.8公顷,拟建设60个班,在校生3000名。淄博十七中迁建规划选址位于张店区新建西五路以东新建马南路以南,建成后将在一定程度上解决“大班额”问题。

另外,记者从淄博市经开区获悉,齐鲁医药学院新校区建设项目为山东省重点工程项目、淄博市重大工程项目,于2016年11月21日奠基。据悉,目前齐鲁医药学院新校区建设项目学生公寓楼主体已封顶,自开工以来,学校克服了环保检查、取暖季减霾、安全检查等因素对施工的影响,完成了封顶工程。下一步还将继续稳步推进,争取今年秋季建成并投入使用。

## 三家医院新院区年内投入使用

### 将进一步提升和改善淄博医疗技术水平和就医环境

**报告原文** 建设投用市中心医院西院区、市中医医院东院区、市妇幼保健院新院区,启动市公共卫生中心建设。

本报记者 樊伟宏

围绕淄博市委市政府提出的“打造卫生强市,建设健康淄博,绝不让一个人在追求健康的道路上掉队”的工作目标,18日,记者从淄博市卫计委获悉,将继续加快重点医疗项目建设,加快市中心医院西院区、市中医医院东院区、市妇幼保健院新院区建设,确保今年建成投用。

截至目前,淄博市中心医院西院区项目一期的建设手续已全部完成,开放床位1000张。目前全科医生临床

培养基地已装修完毕,门诊医技楼、体检楼、病房楼、肿瘤中心、中央花园地下车库主体已完工,正在进行安装工程施工。今年12月份完成竣工验收正式投入使用。

淄博市中医医院东院区选址于淄博经济开发区北郊镇,现地下层及两万余平方米的人防工程已全部完工;门诊楼共设四层,主体局部已封顶;医技楼设三层,现第二层已全部完成混凝土浇筑,局部已完成第三层的模板支护;病房楼共十层,A座现第九层施工,B座第十层

施工,C座已于去年12月5日封顶,顶层构架已完成。工作人员正加班加点赶进度,力争春节前完成主体工程,2018年12月份完成竣工验收,医院投入试运营。

淄博市妇幼保健院新院区项目2015年12月18日开工建设,2017年主要完成内、外装招标、室内设计、主管道安装等施工工程。目前施工现场正在进行水电、空调、消防等安装工程及纯水系统、智能化、医用气体等专业分包工程施工。力争今年8月份完工试运行。

## 淄博600个薄弱村 将迎来“第一村医”

**报告原文** 大力推行“互联网+医联体”和“第一村医”。

本报记者 樊伟宏

截至2017年12月31日,淄博首批100名“第一村医”已经全部到位并开展工作。

仅一个多月的时间,百名“第一村医”已组织卫生计生政策和卫生知识宣讲986次,听取宣讲的群众近万人,发放宣传材料1.8万份,门诊接诊1.59万人次,上门服务2376人次,举办健康知识讲座267次,走访贫困人口1620人,参与家庭医

生团队签约2.34万人次,回访患者6848人,转诊患者383人,有效提升了基层医疗服务能力和群众健康水平。

接下来,淄博卫生计生部门将以每半年为一个服务期,每批派驻100名“第一村医”,共3年6批,直接帮扶600个薄弱村,同时实行“一托三”模式,将覆盖1800个村,淄博一半以上的村卫生室将在三年内得到一次全面提升。

## 年内启动黄河滩区 17个村脱贫迁建

**报告原文** 聚焦南部山区、太河库区、黄河滩区和特困困难群体,特别是474个省扶贫工作重点村和100个薄弱村。

本报记者 马玉姝

2018年淄博将进一步巩固提升脱贫攻坚成果,建立完善稳定脱贫的长效机制。

聚焦沂源革命老区、南部山区、太河库区、黄河滩区和老弱病残特殊困难群体,把4个贫困人口较多的区县、20个镇、474个省扶贫工作重点村和100个薄弱村作为深度贫困区域,进一步加大政

策、资金、项目和帮扶工作倾斜力度,强化基础设施建设,完善公共服务体系,重点攻克、集中攻坚。实施薄弱村提升工程,统筹推进脱贫攻坚与美丽乡村建设融合发展,壮大薄弱村集体经济,进一步增强薄弱村发展的内生动力。通过外迁安置、旧村台改造提升、撤退道路修建三项措施,启动实施黄河滩区17个村、1443户、5260人的脱贫迁建工程。

## 淄博推进多元化住房保障体系

### 1960户困难家庭将获住房租赁补贴

**报告原文** 全面落实中央、省住房制度改革要求,加强房地产市场运行监测管理,建立完善多元化住房保障体系。

本报记者 罗静

淄博市房管局多措并举,推进淄博多元化住房保障体系。

截至2017年11月底,全市2013年底前政府投资公租房7730套,已分配7076套,分配率为91.54%,完成省下达给淄博市分配90%目标任务。2014年

政府投资公租房566套,已分配528套,分配率为93.29%,完成省下达给淄博市分配85%目标任务;基本建成公租房1485套,完成率为100%;新增住房租赁补贴351户,完成率为175.5%。

今年,淄博计划为1960户符合条件的住房困难家庭发放住房租赁补贴。通过实施公

租房实物配租和发放住房租赁补贴的方式,对住房保障家庭实施应保尽保。为此,淄博市房管局将统一公租房保障和住房租赁补贴的准入标准,扩大保障范围,将公租房家庭纳入租赁补贴保障范围,实现租赁补贴全覆盖。并积极推进住房货币化保障,通过租赁住房解决居住需求。